Zadania V

1. Oblicz zmiane swobodnej entalpii molowej zachodzgcej podczas procesu rozprezania, gdy
gazowy azot zwieksza swojg objetos¢ dwukrotnie
2. Oblicz zmiane entropii molowej uktadu gdy gazowy wodér zostanie ogrzany od temperatury 20°C
do 30°C, Cv = 20,44 J/mol-K.
3. Oblicz entropie sublimacji lodu w temperaturze 0°C. AHtop=6,01kJ/mol, AHpar= 45,07 kJ/mol.
4. Gdy pod statym cisnieniem doprowadza sie 229 J energii jako ciepto do 3 moli wodoru jego
temperatura wzrosnie o 2,59 K. Oblicz molowg pojemnosc cieplng Cp i Cv.
5. Gdy pod statym cisnieniem ogrzano 3 mole tlenu temperatura gazu zwiekszyta sie od 260 do
285°C. Przyjmujgc, ze Cp=29,4 J/mol-K. Obliczy¢ AH i AU.
6. Oblicz standardowg entropie reakc;ji
2H2(g) + O2 = 2H20()
SO H20(c) = 70 J/mol-K
S%2 =131 J/mol-K
S%: =205 J/mol-K
Oblicz zmiane entropii otoczenia gdy w ukladzie powstajg dwa mole wody jezeli
AH%20 () = -286kJ/mol. Oblicz standardowg entalpie swobodg tworzenia 2 moli wody.
7. Oblicz zmiane entalpii swobodnej probki zawierajgcej 11 wody gdy cisnienie wzrasta od 100kPa
do 300kPa.
8. Oblicz zmiane molowej entalpii swobodnej gdy azot sprezono izotermicznie w temp. 298K od
ci$nienia 1bar do 10bar.
9. Oblicz standardowg entalpie swobodg reakcji
C + 2H20 = CO2 + 2H2
na podstawie standardowych entalpii swobodnych reagentow
AGO%02 = -394,4 kJ/mol
AGO%20 = -228,6 kJ/mol
10.Oblicz standardowg entalpie swobodng
2C0O(g) + O2 (g) = 2CO2()
AHo =-110,5 kJ/mol
AH%%o02 = -393,5 kJ/mol
S%:2 =209,0 J/mol-K
SO%02=213,6 J/mol-K
S%o = 198 J/mol-K



